

热烈祝贺



随州市五届人大五次 政协随州市五届四次会议

胜利召开!

把金融为民镌刻在随州大地上

——农行随州分行服务地方经济高质量发展纪实

随州日报特约记者 吴财荣 通讯员 熊育东 王运涛



▲ 农行随州分行与随州市民政局
签署战略合作协议

笃行实干践初心,金融赋能显担当。

2024年,农行随州分行各项贷款余额153.5亿元,比年初净增25亿元,增量位居随州四大国有银行前列;绿色信贷净增8.96亿元,增幅39.9%,同比多增5.50亿元;普惠贷款余额较年初净增13.41亿元,同比增加5.38亿元……

2024年,农行随州分行紧跟市委市政府的决策部署和随州发展定位,紧扣地方经济转型发展大局,全面落实金融监管指导要求,坚持金融工作政治性、人民性,积极践行金融为民使命,不断加大地方实体经济金融支持力度,着力做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融与数字金融“五篇文章”,在奋力谱写随州高质量发展新篇章中彰显金融担当。

党建领航 凝心铸魂筑牢根基



▲ 开展党纪学习教育

农行随州分行始终坚持党建引领,持续强化理论武装,常态化抓好政治理论学习,认真学习党的二十届三中全会精神和习近平总书记重要讲话,不断提档升级服务,保障重点领域资金需求,为随州实体经济发展提供硬核支持。

全面加强基层党建。充分发挥党委的领导核心、基层党组织的政治堡垒和党员的先锋模范作用,始终把党的建设融入到经营管理的各环节全过程,确保抓党建促生产、促经营、促增收、促转型、促高质量发展。定期举办基层党支部书记培训班,党支部书记讲党课,党委书记廉政谈话,着力补足精神之

钙。扎实做好党纪学习教育后半篇文章。严格落实“四下基层”制度,将理论学习与实践调研、员工自学与集中研讨、座谈交流与主题党日结合起来,定期与多层次员工座谈交流,答疑解惑;与青年干部员工谈心谈话,鼓励为分行发展建言献策;落实党员干部下沉社区工作,在实践中践行党性。

全面强化党建和业务有机融合。持续实施支部书记党员攻坚行动和“立足岗位作贡献”活动,真正让党建转化为推动全行发展的生产力。坚持创先争优,广泛开展多种形式的竞赛活动,为广大

干部员工建功立业提供平台。举办技术大比武、技能竞赛,练就过硬本领,开展“争做廉洁表率”演讲比赛和清廉书画绘画作品展,筑牢思想防线,开展学习竞赛,激发广大党员学习的热情,营造争先创优的氛围。举行“七一”“两优一先”表彰大会,对先进基层党组织、优秀共产党员及党务工作者进行表彰,激发全行各级党组织、全体党员干事创业的热情。

着力推动从严治党从严治行。开展“十大不良作风”专项治理,持续强化对干部员工履职能力、工作态度、作风纪律的常态化监督,营造清正廉洁、和谐干事、共谋发展的组织文化氛围。



▲ 农行随州分行党委书记、行长林永传到农业产业化龙头企业走访调研



▲ 农行随州分行党委书记、行长林永传到重点制造业企业走访调研

心怀“国之大者”,贡献金融力量。2024年,农行随州分行积极践行金融服务实体经济宗旨,不断提档升级服务,保障重点领域资金需求,为随州实体经济发展提供硬核支持。

服务民生工程。围绕政府重大投资项目、新开工项目、重大招商引资项目,综合运用项目前期贷、经营性固贷、产业园区贷等丰富产品,对接帮助企业做好顶层设计,提高项目申报效率。全力支持基础设施建设、专汽、农产品加工、新材料、电子信息、冶金建材、高端装备等重点产业,为增进民生福祉贡献出行力量。

助力乡村振兴。探索金融支持乡村振兴新模式,为乡村振兴量身定制“和美乡村贷”、“强村贷”等产品,采取“融资+融智”,不断壮大乡村产业、大力发展村级经济。联系实际加快惠农e

贷、新农快贷、惠农创业贷等创新产品推广,引导农民深度融入产业链价值链,着力解决土地撂荒、“三资”闲置、农民就近就业困难、村级集体经济薄弱等问题。全行涉农贷款净增16.9亿元,是上年的2.07倍,助力实现涉农贷款净增、农民增收、农业增产、治理增效、乡村增色“五增同步”。

推进林权改革。深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,全力服务“鄂豫皖大别山国家储备林建设”工程,助力集体林权改革。成立“国储林项目攻坚队”,不断强化高层营销,主动对接各级林业部门,预先参与项目规划设计,不断深化银企合作。构建“国储林”绿色信贷通道,先后投放“国储林”贷款5亿元,实现“贷”活一片林,带领一方富。

赋能文旅产业。依托随州“历史文化名城”“炎帝神农故里”“编钟古乐之乡”等文旅资源,用好“楚

游贷”系列产品,全力支持全市A级以上旅游景区的自然资源开发、基础设施建设、配套设施建设、旅游演艺设施建设、配套服务开发等项目。2024年,累计为全市旅游景区、文旅产业授信超过6亿元,支持新四军第五师纪念馆提档升级、千年银杏谷旅游度假区、大洪山旅游景区等重点项目建设,全力助力全市文旅产业发展。

支持“现代农港”。认真落实市委市政府打造具有全国影响力的“现代农港”有关要求,大力支持食用菌、粮油、畜禽、果蔬、茶药五大农业产业链建设,着力培育龙头企业,壮大产业集群,打造精品名牌,以信贷资源支持为牵引,提供信贷、结算、产品等一揽子综合金融服务,加快推动重点农业产业链延链、补链、强链。大力支持随州“两香”和“美食四宝”,打造全省特色品牌产业增长极。



▲ 随州农行开展“同心向党庆七一
不忘初心颂党恩”活动

笃行不息 助力实体经济发展

勇于创新 做实金融“五篇文章”

作为国有大行,农行随州分行始终坚持以服务实体经济为己任,积极汇聚金融澎湃动力,发挥科技金融优势,擦亮绿色金融底色,涵养普惠金融活水,提升养老金融温度,增强数字金融动能,以做好金融“五篇文章”为着力点,助力高质量发展。

做实科技金融,助力培育经济增长新动能。积极对接全省汽车产业转型发展“五大行动”,推动专汽产业向“新”而行,提“质”发展。进一步优化金融资源配置,通过用好政策、创新产品、健全服务,加大对科技型企业的信贷支持力度。全市科技型中小企业金融服务覆盖率60%以上,覆盖率提升10.88个百分点。

发力绿色金融,助力描绘和美乡村新画卷。综合运用绿色信贷、绿色债券、绿色基金、绿色理财等工具,助力全市新质生产力提升。

创新推广生态修复贷,支持石材开采企业开展生态修复,让金融活水润泽绿水青山;支持灞水河生态环境提升、国家储备林建设、淮河源头生态修复等项目,助力全市降碳、减污、扩绿、增长。全行绿色信贷增幅50.7%,同比多增6.81亿元,全行绿色信贷占各项贷款比达22%,较年初提升5个百分点。

深耕普惠金融,助力构建市场主体新生态。聚焦专精特新小微企业、制造业等重点领域,设立差异化授信评价体系,优化作业流程,创新制度产品,高效响应各类市场主体金融需求,推动普惠金融可持续发展。全行普惠贷款余额较年初净增14.22亿元,同比多增3.92亿元。大力实施“强镇/强村工程”,围绕粮食安全、农村产业发展、农民增收等重点领域,全力做好涉农贷款投放,助力乡村共同富裕。

做优养老金融,助力实现民生改善新成效。建立覆盖全市养老机构银行账户服务体系,充分满足老年群体金融服务需求,服务个人养老金客户超过3万户。持续打造适老金融服务特色,全市36个网点按标准配备轮椅、爱心专座、老花镜、血压计等适老用品,提供无障碍坡道、移动填单台、无障碍柜台等。截至目前,全行共打造“农情暖城”品牌网点36个,累计为特殊群体开展上门服务1000余人次。

赋能数字金融,助力提升金融服务新高度。加速推进数字化转型,着力让“信息多跑路,群众少跑腿”。不断加快互联网场景建设,围绕智慧缴费、智慧食堂、智慧停车等搭建多方位、全场景智慧场景,进一步促进银校、银院在信息科技、科学研究、智慧服务等深度融合,智慧场景惠及线上客群6.8万余人。



▲ 开展普惠营销技能竞赛



▲ 随州农行广水支行与广水市马坪镇人民政府签订“强镇工程”战略合作协议



▲ 随州农行客户经理到香菇种植基地开展授信调查



▲ 随州农行客户经理深入田间地头,做优金融服务

担当善为 持续优化服务环境

“创造感动,用心服务”,这是随州农行人矢志的坚守和不懈的追求。该行始终坚持“以客户为中心、以需求为导向”的服务理念,努力擦亮“金融为民”底色,不断增进人民群众福祉,全力营造良好金融生态环境。

优化网点厅堂环境。按照“星级网点、星级服务”的要求,对13个网点启动改造。开展网点服务环境提升巩固活动,进一步规范网点厅堂管理,统一了网点66项标识的张贴位置、设备的摆放位置、机具的布线位置及便民物品的摆放位置,提升厅堂布局规范化水平。

擦亮“农情暖城”品牌。完成36家网点“农情暖城”专区打造,在网点挂牌率达到100%的基础上,重点打造了随县安居支行、开发区丰汇支行、曾都支行营业室等5家“农情

暖城”标杆网点,为老年人等特殊客户群体提供临时休息、食物加热、手机充电、紧急避雨等贴心服务,进一步提升了农网点的服务水平和社会形象。

做实“服务升温”工程。始终以“为民服务解难题”为宗旨,通过开展服务培训、全行服务质量得到稳步提升。聚焦群众的操心事、烦心事、揪心事,通过优化网点设施、开展上门服务、开辟绿色通道等方式为老年人等特殊客户群体提供贴心、爱心、暖心服务。全行行动不便的特殊群体客户开展上门服务1000余次,得到了社会各界的肯定和认同。

严厉打击网络诈骗。狠抓反诈宣传和涉案账户治理,建立市分行、支行、网点三级责

任机制,织密纵向到底、横向到边的管控网络,依托技术和网络优势,建立反诈预警模型,对异常交易进行预警,对开销户、换补卡等环节全流程控制,从源头上防范客户遭受电信诈骗及资金损失的风险,守住了客户的“钱袋子”。

征途漫漫,当扬帆破浪,旌鼓催催,须策马扬鞭。站在新的历史起点,农行随州分行将不忘初心、砥砺前行,紧紧围绕“国之大者”“省之大计”“市之大事”,持续做好金融“五篇文章”,以自身的高质量发展助推随州金融高质量发展,为谱写中国式现代化湖北实践随州新篇章贡献农行力量。



支持随州香菇产业发展壮大